



যশোর শিক্ষা বোর্ড সরকারি মডেল স্কুল এন্ড কলেজ

শেখ রাসেল ছাত্রাবাসের অবস্থানরত শিক্ষার্থীদের দৈনন্দিন কার্যক্রমের সময়সূচী

ক্র.	কার্যক্রম	সময়	মন্তব্য
১	ভোরে ঘুম থেকে উঠা	আযানের সঙ্গে-সঙ্গে	সকল শিক্ষার্থীকে এ সময়ে দ্রুত ঘুম থেকে উঠতে হবে
২	ফযরের প্রার্থনা	আযানের ৩০ মিনিট পর	সকল শিক্ষার্থীকে এ সময়ে দ্রুত ফ্রেশ হয়ে প্রার্থনা শেষে পড়ার টেবিলে যেতে হবে
৩	সকালের নাস্তা	৮.০০ - ৮.৩০ টা	সকল শিক্ষার্থীকে একসঙ্গে দ্রুত নাস্তা গ্রহণ করে এ্যাসেম্বলিতে অংশ গ্রহণ করতে হবে
৪	হোস্টেলের গেট লক	সকাল ৯.০০ টা (যদি প্রতিষ্ঠান খোলা থাকে)	ম্যানেজার ও দায়িত্বপ্রাপ্ত আনসার বিষয়টি দেখবে
৫	হোস্টেল গেট আনলক	দুপুর ১.০০ টা	ম্যানেজার ও দায়িত্বপ্রাপ্ত আনসার বিষয়টি দেখবে
৬	দুপুরের নামায ও খাবার গ্রহণ	১.৪০ - ২.৪০ টা	সকল শিক্ষার্থীকে একসঙ্গে খাবার গ্রহণ করতে হবে
৭	খেলা-ধূলা/টিভি দেখা	আছরের নামাজ শেষ হতে মাগরিবের আযান পর্যন্ত	অতিরিক্ত হইচই করা যাবে না/শৃঙ্খলা বজায় রাখতে হবে
৮	মাগরিবের নামাজ	আযানের ৫ মিনিট পর	এ সময় মাঠে কোন শিক্ষার্থী খেলা করবে না এবং ক্যাম্পাসে ঘোরাঘুরি করবে না
৯	সন্ধ্যায় ক্যাম্পাসে প্রবেশের শেষ সময়	মাগরিবের আযানের ১০ মিনিটের মধ্যে	দায়িত্বপ্রাপ্ত আনসার বিষয়টি নিশ্চিত করবে
১০	স্ট্যাডি আওয়ার শুরু	মাগরিবের নামায শেষ হলেই	সকল শিক্ষার্থী অংশগ্রহণ করবে
১১	স্ট্যাডি আওয়ার শেষ	শুরু হওয়ার পর থেকে ২.৩০ ঘন্টা পর্যন্ত	সকল শিক্ষার্থী একসঙ্গে কক্ষ ত্যাগ করবে
১২	ঈশার নামায	আযানের ১৫ মিনিট পর	সবাই একসাথে জামাতে নামাজ পড়বে
১৩	রাতের খাবার গ্রহণ	ঈশার নামাজের পর, অথবা- ৮.৩০ - ৯.০০ টা (পরিবর্তনযোগ্য)	খাবার নিজ কক্ষে নেওয়া যাবে না এবং নির্ধারিত সময়ের পর খাবার না পেলে কেউ দায়ী থাকবে না
১৪	রাতে হোস্টেলের গেট বন্দ হবে	রাত ১০.০০ টা	ম্যানেজার ও দায়িত্বপ্রাপ্ত আনসার বিষয়টি নিশ্চিত করবে
১৫	ভোর বেলা হোস্টেলের গেট খোলা হবে	ফযরের আযানের সঙ্গে-সঙ্গে	ম্যানেজার ও দায়িত্বপ্রাপ্ত আনসার বিষয়টি নিশ্চিত করবে

হোস্টেলে অবস্থানকারী প্রত্যেকে শিক্ষার্থীকে অবশ্যই স্বাস্থ্যবিধি মেনে অবস্থান করতে হবে।

দু'ম্যানেজার ১৫/২০ মিনিট পূর্বে খাবারের রুমে যাবে এবং প্রত্যেকের বাটিতে মাছ/মাংস/তরকারি ভাগ করা হয়ে গেলে বেল বাজাবে।

লুঙ্গি, গামছা, তোয়ালে, হার্ব প্যান্ট, স্যান্ডো গেঞ্জি বা এ জাতীয় পোশাক পরে মাঠ, ক্যাম্পাস, ডাইনিং রুম ও ছাদে চলাফেরা করবে না।

প্রতিবার খাবারের সময় ম্যানেজার বেল বাজানোর সাথে সাথে সকল শিক্ষার্থী একসাথে ডাইনিংএ প্রবেশ করে খাবার গ্রহণ করবে। যৌক্তিক কারণ ব্যতীত খাবার নিজ/পড়ার রুমে আনা যাবে না। ম্যানেজার/হোস্টেল সুপার/কর্তৃপক্ষকে জানিয়ে যৌক্তিক গেস্ট মিল চালানো যাবে।

হোস্টেলে কোন মহিলা গেস্ট নিয়ে আসবে না। অভিভাবক মহিলা হলে হোস্টেল সুপার/কর্তৃপক্ষকে পূর্বে অবহিত করতে হবে।

হোস্টেলের কক্ষ, বারন্দা, ওয়াশরুম, বেসিন, সিঁড়ি, ছাঁদ, ডাইনিং ও আঙিনা সকলে মিলে পর্যায়ক্রমে রুটিন অনুযায়ী পরিষ্কার করতে হবে।

সকলে মিলে পর্যায়ক্রমে রুটিন অনুযায়ী বাজার করতে হবে। নির্ধারিত সময়ে সংশ্লিষ্ট শিক্ষার্থী বাজার না করলে শাস্তিস্বরূপ ৫০/- জরিমানা ধার্য করা হবে।

হোস্টেলে কোন শিক্ষার্থীর উপর চাপ সৃষ্টি করা যাবে না। হোস্টেলে অবস্থান করেনা এমন কোন শিক্ষার্থী, বন্ধু, আত্মীয় বা বাহিরের অন্য কাউকে হোস্টেলে অবস্থান করতে দেয়া যাবে না। হোস্টেলে অবস্থানকারী সকল শিক্ষার্থীর জন্য সকল নেশা জাতীয় দ্রব্য সেবন, পান, বহন ও মজুদ করা সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ।

বি.দ্র: উপর্যুক্ত সময়সূচী সময়ের আবর্তনে পরিবর্তন হতে পারে।

(মোঃ আঃ সামাদ)

হোস্টেল সুপার

(মোঃ আবু সাঈদ)

আহবায়ক, হোস্টেল পরিচালনা কমিটি

অধ্যক্ষ

যশোর শিক্ষা বোর্ড সরকারি মডেল স্কুল এন্ড কলেজ